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Ekofinrådets möte i Bryssel 
den 20 januari 2009 

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 7 januari 
 
1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2. Godkännande av listan över A-punkter 
 
Det finns ännu inga uppgifter om tänkbara a-punkter. 
 
 
3. Ordförandeskapets arbetsprogram 
 - presentation och offentlig debatt 
 
Sedvanlig presentation av ordförandeskapets arbetsprogram för 
Ekofinrådet med möjlighet för ministrarna att kommentera det.  
 
Programmets främsta prioritet är den finansiella krisen och dess effekter 
genom att fortsätta arbetet med att komma fram till åtgärder som bidrar 
till att återskapa förtroendet på de finansiella marknaderna. Som ett tema 
för det tjeckiska ordförandeskapet uppmärksammas det att det har gått 
fem år sedan EU:s utvidgningen med 12 länder, huvuddelen från 
Central- och Östeuropa. Bland annat kommer en analys av de 
ekonomiska konsekvenserna för både de gamla och nytillkomna 
medlemsstaterna att presenteras och diskuteras under våren. 
 
Programmet är ambitiöst och kommer att innebära en stor utmaning för 
Tjeckien. Programmets framgång kommer att starkt påverka 
förutsättningarna för det svenska ordförandeskapet under det andra 
halvåret 2009. Det gäller inte minst på finansmarknads- och 
skatteområdena. 
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4. Uppföljning av Europeiska rådet i december 
 - diskussion om konsekvenser för rådets arbete  
 
Två frågor är aktuella för Ekofinrådet att hantera som uppföljning av 
slutsatserna från toppmötet i december. Det gäller dels frågan om en 
eventuell revidering av det finansiella perspektivet, dels frågan om 
reducerad moms för arbetskraftsintensiva tjänster. I båda fallen är 
frågorna för närvarande enbart tal om informationspunkter. 
 
Frågan om en eventuell revidering av det finansiella perspektivet har det 
sin grund i kommissionens förslag om en återhämtningsplan 
motsvarande 5 miljarder euro för en två-årsperiod.  
Av toppmötets slutsatser framgår att beslut ska beakta budgetramen och 
förfarandena i det interinstitutionella avtalet. Vid rådsmötet förväntas en 
redovisning av kommissionen om vilka projekt som kan finansieras via 
återhämtningsplanen. Regeringens utgångspunkt är att det gällande 
finansiella perspektivet ska respekteras.  
 
Frågan om reducerad skattesats på vissa arbetsintensiva tjänster och på 
restaurangtjänster har diskuterats av Ekofinrådet vid två tillfällen under 
hösten 2008. Den togs även upp vid decembertoppmötet som  
uppmanade rådet att senast vid marsmötet lösa frågan. Vid rådsmötet 
avser kommissionen och ordförandeskapet att orientera om hur man 
avser att behandla ärendet under den närmaste tiden.  
  
 
5. Det ekonomiska läget och den ekonomiska politiken 
 2009 
 - riktlinjedebatt 
 
Rådet ska diskutera det ekonomiska läget mot bakgrund av en ny 
ekonomisk prognos från kommissionen som kommer att läggas fram den 
19 januari. Rådet ska även diskutera genomförandet av kommissionens 
återhämtningsplan, i enlighet med vad stats- och regeringscheferna 
beslutade om i december.     
 
Diskussionen kommer sannolikt att utgå ifrån ett ordförandenotat med 
frågor som berör de aktuella områdena. I nuläget planeras inte 
diskussionen leda till formella rådsslutsatser.  
 
 
6. Införandet av euron i Slovakien  
 - information 
 
Kommissionen, Europeiska centralbanken och den slovakiske 
finansministern orienterar rådet om hur övergången till euron har 
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förlöpt. Det gäller främst praktiska aspekter, som distribution och 
användning av sedlar och mynt, samt åtgärder för att förhindra 
omotiverade prishöjningar. 
  
 
7. Investeringsram för Västra Balkan 
 - lägesrapport 
 
Rådet ska informeras om arbetet med att etablera ett s.k. 
investeringsramverk för Västra Balkan. Investeringsramverket syftar till 
att bättre samordna de initiativ som finns för att främja investeringar på 
Västra Balkan från EU, inklusive stöd från Europeiska 
Investeringsbanken (EIB) och Europeiska Utvecklingsbanken (EBRD). 
Detta initiativ inleddes under det slovenska ordförandeskapet då även 
kommissionen ålades att årligen rapportera till rådet om gjorda framsteg. 
Ordförandeskapet kan eventuellt vilja att rådet antar slutsatser i frågan. 
 
Sverige stöder effektiva EU-insatser på Västra Balkan. Inrättandet av 
investeringsramverket för Västra Balkan kan vara ett viktigt redskap för 
reformer och ekonomisk tillväxt. Ramverket är välkommet eftersom det 
bör leda till harmonisering och ökad effektivisering av olika initiativ för 
regionen samt minska risken för överlappningar. 
 
 
8. (ev.) Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har ännu annonserats. 
 
 

_______________________ 
 


